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b\ Section ; Letires
Le sujet comporte quatre pages.

Le candidat rédigera ses réponses sur cette méme feuille qu'il remettra 4 la fin de 'épreuve.

ixercice 12 (2 nis

Remplir le tableau ci-dessous par le protocale correspondant & chaque service & purtir de la liste

suivante : ]HE Tuhml EMTF 'FTI"- Htl;p

— s

o = T e e Tt

Transfert de ﬁ:hi:rs .

Accés aun nrdinmr.ur distant

Dlscusa-mn e dm&:.l. HL'HAT!

F_mrm d'un courrier éreclmmqul: l_:amml‘p
Le Web ou WWW | World Wide Weh)

Exercice 2 : (5 poiats]
1) Compléer Ie tableau ci-dessous par le nom du compesani en fonction de son rile
Composant B | ) . Réle - -

Permet au systéme d'exploitation de COMMUNIQUEr AVeC Un composant maiériel

AfMiche le conienu d un dossier sous forme d'arborescence

réduit {un Inboratoire par exemple)

Ensemble d ordinateurs interconnectés b situés dans un espace géographique

afin de délivrer i I'milisateur une synthése des résuliats obicnus

Protocole utilisé plr Internet pour la communication entre deux ordinateurs

Effectue des recherches simultanées sur plusieurs moteurs de recherche et annuaires,

2) Les propositions suivanies sont loutes fausses, donner la bonne réponse 4 chacune de ces

propositions dans la colonne "Correction”

Caorrection

S

La fréquence d'un son est mesurée en Décibel

‘La hauteur d"un son cst sa fréquence

44 100Hz est I'échantillonnage d"un son qualité radio

Le protocole qui permet de chercher des informations
sur un théme donné est le FTP

L hébergement consiste & transférer des informations
d'un ordinateur distant vers son propre ordinateur
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Section ;

Mom et prénom ;

Date et lieu de naissance © ..

Exercice 3 ; (4.5 points)

[3ans un contexte de traitement de texte, compléter les zones vides [
suivanie : Lettrine - Italique — Gras — Espacement — Justifié — Iru.n# — Tableau — Souligné - Note
de bas de page — Interligne simple

oL

| Signatures des |

survelllants

Epreuve : Informatique (Lettres)

_____________,,Histnlre de la Tunisie

par les mots de o liste

—r
e
=" 50

1 '-:r.l:‘l

ﬁz_J

.',,,f

Les premiéres traces de présence humaine en Tunisie datent du Paléolithique.

Clest @ 20 kilométres 4 1"est de Gafsa, dans "oasis d'El Guettar, g

en sphérol
:feentimétres.
(& des objets de silex

o

l!,*ﬁ;:::nhh une petite

population nomade de chasseurs-cucilleurs moustérie

Lc silc de ces traces livre une structure formée par un amas de 4 000 silex, taillés :

f el disposcs en un cone d'environ 75 centimétres de hout pour un diamétre de 130 :
“Cepierres sont assocides & des ossements de caprinés, i des dents de mammiferes et
llé mousténens ainsi qu'a une pointe pédonculée atérienne.

IMerinde Peuple

vers 6800 A, CAPSIEN

de BI14 A & 146 A, | Carthaginois

de 146 AJ a 431 Romains

e 431 a 533 Vandales

De3ila 647 | Byzantin

a partir de 647 Hnn;lfnmn

e 750 4 800 ,-'Immwm

“de 800 & 900 | ..-jgfn’abldr:

de 907 a 973 Fatimide

e 10 ! i'.l'Jf i 1060 Sarhajire

de 1060 & 1239 Mouahidite o
de !E‘E‘!-' a 15315 Flafvide

de 1535 a 15 ?-I' Espagnol
[ de 1574 4 1881 Othman — 1
de 1881 a 1956 Clcewpation Frangaise

de 1956 a {987 | République tunisicnme
Janvier 2011 Revolution tunisienmne

' Source Wikipédia *




Exercice 4 : (4.5 points)
Soit le tableau de "Production et réserve mondiales par pays de phosphate naturel en 2013"
A s C D E
1 |Total :;:mﬂl:ﬂhn 724 000
A
3 Pays Production Part mondiale Réserve Etat
{en 10" tonnes) (en %) (en 10" tonnes)
4 | Algérie 1 500 2 200 000
5 |Egypte 6 000 100 000
6 |Maroc 28 000 50000 000 "
7 |Sénégal 920 50 000
8 | Afrique du Sud 2300 I 500 000
9 [Togo 900 _ 30 000
10 | Tunisie 4 000 100 D00
n
12 Total Réserve maximale
Cuestions :

1} Donner la formule 4 saisir dans la cellule C4 pour calculer la « Part mondiale (en%:) » sachant
gue : Part mondiale = Production * 100 / Total de production mondiale

2} Donner la formule a saisir dans la cellule B12 pour calculer le « Total » de production de tous

les pays
3) Donner la formule 4 saisir dans la cellule D12 pour calculer la « Réserve maximale »

4) Donner la formule & saisir dans la cellule E4 pour déterminer ' Etat » de réserve en phosphate
sachant que:  Etat = "Faible" Si  Réserve = 50 000
Etat = "Moyenne" Si 50 000 < Réserve < 2 000 (00
Etat = "Bonme" 5i Réserve = 2 000 000
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3) Déterminer le contenu de la zone de critéres et celui de la zone d'extraction d'un filtre élaboré
qui permet d'extraire tous les pays ayant une Réserve de phosphate supérieure ou égale @
2 000 000 (10° tonnes)
Zone de critéres Zone d'extraction

— e

Dans un contexte informatique, donner une définition & chacun des termes suivants :

Lien externe

Arridre-plon

Bouton sensirif

Page de cadres

Texte défilant
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